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Inbjudan till föreningens höstmöte
Måndag 18 november 2019 kl. 18.30 i föreningslokalen,

Erik Dahlbergsgatan 36 B.

Efter sedvanliga förhandlingar, kaffe och lotterier får vi lyssna till
Stefan Bede

Introduktion till Heraldiken

Anmälan helst via den länk du fatt i mejlboxen*,
annars via telefon 03 1-13 12 26

Avgift 50 kr för fika och föreläsning

Ordförandes ord

Alla är vi barn i början heter det ju. Att ta över en arbetsuppgift efter någon
och samtidigt försöka "modernisera" den har ibland sitt pris. Det har ni läsare
fatt erfara med förra numret av Västanbladet som var den nya redaktionens (läs
delar av GRS"styrelse) första egna alster efter att Per Clemensson lämnat över
stafettpinnen. Det blev fel både här och där. Artikeln av Bengt O.T. Sjögren
om hur Göteborgs Stift bildades är därför tryckt även i detta nummer i en kor­

rekt version - för det är den värd.

Vi ber också Bengt Pettersson om ursäkt - i bladet kallad Bengt Persson som
författare till artikeln om Margareta Huitfeldt.

Planeringen för våren är i gång. Vi kommer att arrangera
"Släktforskningens Dag(ar)" i februari år 2020 .

Detta för att vi då har möjlighet att vara i Stadsbibliotekets lokaler.

Släktforskarbåt till Fredrikshamn blir det sannolikt den 19 mars.

Sedan kan det bara upprepas: du som kan tänka dig att lägga lite tid på det
gemensamma i föreningen - hör av dig. Små eller stora insatser är välkomna.
Inför att vi arrangerar de nationella Släktforskardagarna i augusti 2021 har du
stora möjligheter att bidra och på så sätt hjälpa till att göra dessa dagar till en
oförglömlig händelse i Göteborgs 400-årsfirande - och i GRS historia.

Dags att kura skymning.... ./Lisbet R
*Har du inte fått mejl med kallelse till årsmötet så titta i skräpposten.

Om du inte har det där vänligen kontakta GRS.
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En vy över Nya Varvet år 1842
Av LarsOlof Lööf

Akvarell målad med utsikt över Nya
Varvet eller Nya Warfvet som det
undertill på bladet är ordentligt skri­
vet. Det är ordentligt daterat den 27
september 1842 och även prydligt
signerat undertill med namnet
Carolina Emilia Jungberg.

Centrum av bilden upptas av de
skjul som är uppförda för att hysa
Armens flottas eskader under vinter­
förvaring, jfr Galärvarvet i Stock­
holm på Djurgården. När målningen
tillkom hade Armens flotta slagits
samman med Örlogsflottan, vilket
skedde 1823. Den långa kasern­
byggnaden som avgränsar själva
varvsområdet från landsidan stod
sedan färdig två år senare. Mycket
av detta döljs av vegetationen i den
lilla tavlan. Strax till höger ser vi
också huvudbyggnaden med sitt ka­
raktäristiska torn. Vi må betänka att
detta är före fotokonsten blev all­
mänt tillgänglig vid mitten av 1860-
talet, men då blev också världen
svartvit och så förblev den sedan i
avbildningar fram till efter 2:a
världskriget.

Men vem är då konstnärinnan?
Målningen är känsligt och nyktert
dokumenterande utförd, men ganska
tydligt är samtidigt att det inte är
någon skolad hand som utfört den.
Upphovskvinnan är tack vare date­
ringen och signeringen ganska lätt
att identifiera.

Det är Carolina Emilia Jungberg
född den 7 mars 1829 på Nya Var­
vet och ännu boende där 1842. Tro-
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ligen utfördes den som en utsiktsbild
från föräldrahemmets fönster ner
över faderns arbetsplats. Hon var vid
denna tid 13 år ung och dotter till
regementspastorn vid varvet Carl
Peter Jungberg ( 1789-1851) och
hans maka Charlotta Hansson ( 1800
-1865).

Fadern blev 1840 kyrkoherde i
Kville socken i norra Bohuslän, en
tjänst som han tillträdde först I 843.
Man kan därför möjligen tolka bil­
dens tillkomst som ett kärt minne
över en ungdomstid som nu föränd­
rades vid flytten norrut i Bohuslän.
När fadern avled redan I 851 i Kville
återvände änkan och döttrarna till
Göteborg 1853. Carolina Emilia
hade en syster, Charlotte Sop­
hia (1822-1894), som även var med
vid återflytten till Göteborg. Båda
döttrarna förblev ogifta och konstnä­
rinnan avled i Vasa församling den
I 3 november 1909.

Att minnena av ungdomstiden
och uppväxten på Nya Varvet för­
blev levande för dem båda framgår
av att de tillsammans instiftade
"Charlotte och Emilie Jungbergs
donations/ond" som hade till ända­
mål att understödja frigivna manliga
fångar.

Vid instiftandet utgjordes fondens
kapital av hela 485.000 kronor. Nya
Varvet kom som för många militära
anläggningar även att fungera som
fångvårdsanstalt mellan åren 1870
och 1907, vilket alltså var efter att
systrarna Jungberg flyttat bort. Nu



var det unionsupplösningen med
Norge som åter aktualiserade den
mer aktiva militära närvaron på Väst­
kusten och typiskt nog var det det
nya vapenslaget Kustartilleriet som
kom att förläggas till platsen.

Att den unga konstnärinnan vid
den här tiden (alltså 1842), vid nyss
fyllda 13 år, var aktiv som tecknare
och målare vittnar även en bild i bly­
erts av St. Goar vid Rhen i västra
Tyskland, som hon daterat samma år
som bilden av Nya Varvet, men den
10 maj. Vid sin död i Vasa försam­
ling var hon skriven på Aschebergs­
gatan 7 ( I 3 Roten I 46). Hon hade
tillhört Domkyrkoförsamlingen i Gö­
teborg alltsedan återflytten I 853,
men blivit överförd till den nybildade
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Vasa församling den 2 januari 1908.
Emilia Jungberg hade två tjänarinnor
vid sin död, men ingen egen yrkestitel
angiven i församlingens böcker, men
med tanke på de pengar som hon och
system tillsammans placerade i under­
stödsfonden, förelåg nog inte något
behov av en egen yrkeskarriär.

Förmodligen har akvarellen alltså
hängt på väggen på Aschebergsgatan
7, som är i GRS grannkvarter, norr om
föreningslokalens kvarter. Bara detta
konstaterande känns som ett underligt
sammanträffande.



Hur kom Göteborgs stift till?
Av Bengt O.T. Sjögren

Det är n?g inte så många göteborgare
~om nu mför stadens 400-årsjubileum
mser att bakom stadsblivandet ligger
den hårda skatt, som vi hade att be­
tala till danskarna som ockuperat
Alvsborgs fästning vid inloppet till
Göta älv.

Den 3 I januari I 619 var den dryga
panten betald och den unge kungen
Gustaf Il Adolf kunde börja att pla­
nera för den nya stad han ville ha
som handelscentrum och lås vid älv­
mynningen. Vi levde i efterreforma­
torisk tid, där kyrkan fortsatt spelade
~~ stor roll. Biskopar och biskopsstift
lat alltför katolskt och det vanliga var
att man som kyrklig chef för ett stift
tillsatte en superintendent enligt tysk
förebild.

Sommaren 1619 utfärdade kungen en
fullmakt för den förste superinten­
den_ten Sylvester P_hrygius, som hade
vant kyrkoherde 1 Skövde där han
satt som chef för en superintendentur
s~m uppkommit som en följd av reli­
gions motsättningarna mellan Gustaf
Vasas söner. Professor Sven Kjöller­
ström menar att det troligen är
Phrygius som tagit initiativet till att
den första kyrkoherden i Göteborg
fick titeln. Våren I 620 hade denna
plan tagit sin form och den 26 april
kom fullmakten för att bli superinten­
dent. Vilket område kom nu denna
superintendentia att fä?
Den blev större än vad som från bör­
jan planerats: Göteborg stad, med
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omgivande härader Askim, Sävedal,
Ostra Hisings, Vättle, Ale Flundre,
Bollebygd, Mark och Kind samt till
att börja med Mo härad, som dock
återgick till Skara stift. Inget annat
stift i vårt land har genom alla histo­
riska händelser fått en så ovanlig
ägofigur, till sist hämtade från alla de
tre nordiska rikena.

Skara stift fick självfallet släppa till
det mesta men genom freden med
Danmark 1645 kom Halland till. Då
är vi framme vid år 1645. Det är vid
den tiden som man anser att det bil­
d~ts ett Göteborgs domkapitel som
stiftsstyrelse för den nya superinten­
dentia.

Men tidens politiska stormar skulle
snart göra nya ändringar. När kung
Carl X Gustaf, han som snart skulle
sluta sina dagar i länsresidenset i
Göteborg, började sitt fälttåg mot
Danmark, där isens bärighet av­
gjorde utgången, hade han som
h?gste chef för religionsvården med
sig Zacharias Klingius. Klingius
hann under fälttåget att bli utnämnd
till biskop över Själland, vilket han
gärna bytte emot positionen i Göte­
borg. Han förefaller att ha varit en
man som visste vad han ville ha.

Som prebende övertog han Tölö i
norra Halland, med den fick den nye
domprosten sommarställe till 1921.
Först med Peter Wieselgrens bort­
gång fick Fässberg en egen kyrko-



herde. Klingius, som var närking,
blev även adlad Klingenstiema, en ätt
som ännu lever.

Det finns på flera håll, särskilt inom
Göteborgs stiftshistoriska sällskap,
en önskan att utöver stadsjubileet fira
tillkomsten av Göteborgs stift. En
arbetsgrupp verkar för detta. Få stift
har en så säregen tillkomsthistoria.
Den är väl värd att minnas och fira.

Att läsa:

Kjöllerströrn, Sven, 1950: Det nya stiftet
kommer till. Göteborgs Stift i ord och bild.

Jarlert, Anders, 1997: Proträtt av biskopar i
sin tid.
Sjögren, Bengt O.T., 2005: Göteborgs stifts
herdaminne - en lägesbeskrivning.

Visserligenfrån mitten av 1700-talet. men ändå
det äldsta bevarade herdaminnet
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Trötabiff i Arns fotspår
Av Lisbet Rodin

Arets vårresa gick med full buss
mot Kinnekulle och trakterna där
Arn levde sitt (fiktiva) liv. Vår
guide, Helena Bjurhäll-Winroth,
hade lagt upp ett program som i
Lagom takt tog oss runt längs de
Kinnekulliska vägarna - en del väl­
digt smala och slingriga. Vi startade
vid Husaby kyrka och källan där
Olof Skötkonung skall ha döpts år
I 008. Det var invigning av ett mu­
seum i kyrktornet som vi rar titta på
en annan gång. Resan fortsatte se­
dan till Forshems Gästgivargård
som finns nämnd i källorna redan
1280. Vi bjöds på Ramslökssoppa
(många var paketen med ramslök
som reste med tillbaka i bussen) och
Trötabiff. Trötabiff är egentligen
korvsmet som stekts som pannbiff
istället. Gott var det i alla fall.
Forshems kyrka är känd för sina
huggna stenreliefer. Konstnärens
namn är inte känt, men han har gjort

Inte baraHusaby. iven Forshems
kyrka ärsannerligen klassisk markför

varje historieintresserad
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flera arbeten både i Forshems kyrka
och i Skara Domkyrka. Med inlevelse
blandade vår guide Helena Arns saga
med vad som är känt ur historien. Se­
dan for vi Kinnekulle runt och tittade
på herrgårdar, den ena efter den andra.
Ramslöken hade inte kommit i blom
men vi såg haven av blad mellan trä­
den. Resan avslutades i Falkängens
hantverksby, där vi gick runt och nöp i
hantverksalster, fikade och pratade om
vad vi sett under dagen. Och redan har
tankarna börjat fara runt: Vart går re­
san nästa år? Kom gärna med tips.

Vårguide vidKinnekulle:
HelenaBjurhåll-Wlnroth



Relieferna i Forshem är av en okänd konstnär

Tack Borås!

FotoAgneta Rigbo
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Arkiven - en gigantisk analog backup
Av Lisbet Rodin

Lisbet Rodin gjorde ett besök på
bokmässans sista dag...

Att Riksarkivet brukar ha en monter
på Bokmässan har ni nog säkert sett.
Landsarkivet Göteborg har en lång
rad kortare föreläsningar som i sig är
anledning nog till ett mässbesök. Här
är några axplock.

UlfAndersson

Orden i rubriken kommer från Land­
sarkivarie Ulf Andersson när han
talar om Öppna och tillgängliga ar­
kiv - en förutsättningför demokra­
tin. Visst sitter vi gärna hemma i
soffan och forskar på datorn - men
arkivens original är just original och
är en förutsättning för vår hobby. Att
vi har rätt att få ta del av handlingar
känns som en självklarhet - dock
påminde Ulf om att det också är ar­
kivens struktur och ordning som gör
att de finns och att de går att få tag i.
Landsarkivet bedriver medborgar­
forskningsprojekt - man bjuder in
intresserad allmänhet att forska kring
speciella teman. I samband med ar­
betet kring Hungerkravallerna 1917
kom Aina Wallström och Kerstin
Wennerström att intressera sig för
Nelly Thuring (1875-1972), fotograf
och en av de första kvinnorna i Sve­
riges Riksdag. De gav en presentat­
ion av resultatet av sin forskning.

Aina Wallstrom och Kerstin Wennerström
Foto: Lisbet Rodin
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Jag brukar säga att om jag levt för
I00 år sedan hade jag stått på barri­
kaderna och kämpat för kvinnlig
rösträtt - och gärna lyssnat på Suffra­
getten Sylvia Pankhursts tal som hon
höll här i Göteborg 1913.

Karl-MagnusJohansson

Tack vare vetskapen om att allt inte
döljer sig i arkiven på det självklara
stället hade arkivarie Karl-Magnus
Johansson lyckats fä fram spännande
information om det korta besök hon
gjorde här. Men lite besviken blev
jag nog: Sylvia Pankhurst såg ut som
min mormor och hennes systrar
gjorde på den tiden: välnärd, klädd i
hatt, kappa och handväska. Men det
är klart - det var ju svartv itt, kappan
eller hatten skulle kunna ha haft en
annan färg.

I samband med föreläsningen om
Nelly fick vi alla en fråga från Malin
Arvidsson från Lunds Universitet
som vi härmed för vidare till vår lä­
sekrets:

Nelly Thtiring var till yrket foto­
graf och drev under 1910-talet en
atelje vid Järntorget i Göteborg. Hon
reste också runt i skärgården och ska
även ha fotograferat i samband med
sina föreläsningsturneer i regionen.
Jag håller på med ett biografiskt
forskningsprojekt vid Lunds univer­
sitet och letar därför efter fotografier
märkta med hennes namn. Eftersom
det inte finns något samlat arkiv från
hennes rörelse, vill jag nu efter­
lysa sådana fotografier på detta sätt.
Om du har fotografier tagna i Nelly
Thtirings atelje i dina album, kon­
takta gärna mig.

Malin Arvidsson,
Sofielundsvägen 71
214 34 Malmö,
malin.arvidsson@mrs.lu.se
0730-371274.

Fakta 0111 Nefly Thuring: Hon var daller till hemmansbrukaren NilsNilsson och
PernillaPersdotter iMala, Vankivasocken, ochyngst av nio barn. Hongifte sig
23juni 1903 iLundmed redaktörJohan Göransson,fodd 16april 1860
i Bösarp. Åktenskapet upplöstes 17februari 1917. Hon antognamnet Thiiring i
sambandmedall hon öppnade sin egenfotoatelje i Lundår 1900.

Källa Wikipedia
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Hur en biologisk morfar träder fram
med hjälp av DNA och pappersforskning

Någon gång runt 1960 satt jag och
min mor och tittade på kort hos min
farmor och farfar i den lilla bruksor­
ten Ängelsberg i norra Västmanland.
Vi plockade upp ett vykort adresserat
till min farmors bror Alfred Nyström
och skrivet i Katrineholm den 15 maj
1918. Så här lyder texten:

"Kamrat! Sänder härmed 3 bekanta gub­
bar, hoppas du känner dem. Jag är 1111 i
K-m, har varit här I ½ månad å det går
ju räl/ bra fast det är dåligt med malen.
Gissa vem som blir Maja. Hälsa alla
bekanta. Vänligen E-B-n. Får önska eder
en glad och trevlig pingst. Wallins häl-
sar"

Kortet visar 3 "gubbar" som spelar
kort, två i profil och en framifrån.
Den senare, sittande i mitten, ser glad
ut och har säkert vunnit kortspelet.
Min mor råkade försäga sig;
"mannen i mitten är din kusin Stefans
riktiga morfar". Hon bad mig att ab­
solut inte säga något om detta. Jag
tyckte (och tycker) att det fanns utse­
ende-likheter mellan mannen på kor­
tet och min ingifta moster Gunvor,
Stefans mor, född 1921 i Suraham­
mar, Västmanlands län. Allt föll i
glömska fram till juni 2013, då Ste­
fan ringde mig. Hans mor Gunvor
hade avlidit i mars och vid genom­
gång av kvarlåtenskapen hade Stefan
hittat notiser om att hans morfar Axel
inte var hans biologiska morfar, dock
utan uppgifter om vem som var det.
Han undrade om jag visste något?
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Jag berättade historien om vykortet
och skickade en inskannad kopia.
Men den okände personen förblev
okänd. Jag och Gun lät DNA-testa
oss redan under National Geograp­
hic/IBMs stora Genographic Project.
Dessa resultat överfördes 2006 till
Family Tree DNA. Senare uppdatera­
des våra tester med Autosomalt
DNA, som kan användas i släktforsk­
ningssyfte.

Guns särskilda intresse var att för­
söka spåra sin mormors okände far
och jag insåg snart att Stefan borde
DNA-testa sig för att med lite tur få
en chans att avslöja sin okände mor­
far. Det gjorde han i juli 2017 hos
Family Tree DNA. Jag erbjöd mig att
hjälpa till med forskningen avseende
DNA-matchningar och arkivforsk­
ning, eftersom jag själv släktforskat i
flera år med bl.a. Arkiv Digital, My
Heritage och Ancestry.

När resultaten kom visade det sig att
Stefan (förutom matchning med mig)
hade en relativt stark matchning med
en Olle B-son född i Horreds socken,
Västergötland och vidare hans dotter
Marie-Louise. Jag tog fasta på efter­
namnet B-son, som ju "matchade"
initialen B-n på vykortet från 1918
och hittade i kyrkoarkiven en bror till
Olles far som hette Johan Emil B­
son född 1874 i Jstorps socken,
grannsocken till Horred. Det ena för­
namnet Emil matchade ju dessutom
förnamnsinitialen på vykortet. Denna



koppling visade sig dock inte
stämma.

Det var för nära släktskap i förhål­
lande till DNA-matchning med Olle/
Marie-Louise, mindre sannolik ål­
dersskillnad mellan Johan Emil och
Stefans mormor Ebba. Han var född
1874 och hon 1892. Det fanns heller
ingen enkel förklaring till hur de
skulle ha träffats. Det fanns också
en ytterligare nära DNA-matchning
till Stefan, nämligen Eva H-n A vars
mormor Matilda G E-son också var
född i Istorps socken. Hon hade
dock ingen DNA-matchning med
Olle och Marie-Louise.

"Projektet" gick i vila fram till tidig
höst 2018 då jag besökte min kusin
Stefan, som påpekade att han nu fått
ytterligare en nära matchning nämli­
gen en Ingemar W från Falkenberg.
Via kyrkoarkiven följde jag hans
släktlinje bakåt och här blev det
napp! Ingemars mormors mormor,
Anna-Brita O-dotter, var syster till
Marie-Louises farmors mormor,
Inga Cajsa O-dotter. De gemen­
samma anorna var torparen Olof A­
son och hans hustru lngegerd O­
dotter, boende i lstorp. Efter kontakt
med Marie-Louise fick jag informa­
tion om DNA-matchningen mellan
henne och Ingemar. Och det stämde
bra, matchningen indikerade 3rd-4th
cousin (4-5-männing) och kyrkoar­
kiven bekräftade att de är 5-
männingar. Min slutsats blev att
Stefans okände morfar också måste
vara ättling till torparen Olof A-son.
Stefans DNA-matchning med Inge-
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mar är starkare än Marie-Louises
dito eftersom det största gemen­
samma segmentet ("longest block")
är 33 cM jämfört med 12 cM. Såle­
des utgick jag ifrån att släktskapet
börjar med Anna Brita O-dotter och
hennes man Markus J-son. Detta par
hade 8 barn födda mellan åren 1836
och 1853. Ingemars anmoder är
Anna Maria M-dotter född 1850.
Eftersom Ingemar och Stefan är
jämngamla (födda 1949 respektive
1948) chansade jag med att börja
forska på Anna Marias yngsta bror
Börje M-son född 1853. Han gifte
sig med Anna Brita P-dotter och de
fick 7 barn, 3 döttrar och 4 söner
födda mellan åren 1879 och 1894.
Ifall jag var på rätt spår skulle då
Stefans okände morfar vara en av de
fyra sönerna och jag valde att börja
med den yngste, Anders Peter född
1894. Stefans mormor Ebba var född
1892. Följande framkom från arki­
ven:

Efter en vistelse i USA (utresa från
Hull, England den 20juni 1913) där
han bodde hos sin äldre bror Carl
Alfred (som emigrerade 1910) åter­
vände han efter ett år till hemmet i
Veddige, Halland Därifrån flyttade
han den 28 september 1914 till Lu­
leå, där han anges som verkstadsar­
betare i församlingsboken. Värnplik­
ten genomfördes 1915 - 1916 inom
Ingenjorskåren (Jng 4) där han utbil­
dades till maskinist. Från Luleå flyt­
tade han den 31 oktober 1918 till
Landskrona och därifrån till Kolsva,
Västmanlandden 24 december 1919.



Kolsva Västmanland var en bra bör­
jan. Ifall jag var på rätt spår var en
huvudfråga hur Anders Peter träffade
Ebba. Han född i Drared, Veddige
socken i Halland och flyttade till
Kolsva i Västmanland. Hon var född
i Ramnäs i Västmanland. Eftersom
Stefans mor Gunvor var född i juli
1921 i Surahammar så borde mötet
ha skett runt månadsskiftet novem­
ber/december 1920. Jag visste att
Ebba inflyttade till Surahammar den
20 oktober 1920.

I församlingsboken för Bro socken,
Kolsva, fanns "beviset"; Anders Pe­
ter skrevs som flyttad till Suraham­
mar den IO december 1920, vilket
också återfanns i församlingsboken
för Sura socken. Flytten till Sura­
hammar hade högst troligt föregåtts
av ett besök där tidigare. Därmed får
det väl anses klarlagt att Anders Pe­
ter Börjesson är Stefans biologiska
morfar. Den personen i släktträdet
förklarar DNA-matchningarna mel­
lan Marie-Louise, Olle och Ingemar.
Men ytterligare "bevis" finns.

Genom att jag nu visste namnet på
Anders Peters mor, Anna Brita P­
dotter, kunde jag förklara DNA­
matchningen mellan Stefan och Eva
H-n A. De gemensamma anorna är
korpralen Per L-son Spjut och hans
hustru Anna P-dotter boende i Is­
torps socken. Anna Brita P-dotters
bror Emanuel P-son var Evas mor­
mors far. DNA-matchningen indike­
rar att Stefan och Eva är 4-män­
ningar, vilket stämmer med släktträ­
det. På hösten 2018 hade jag också
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överfört Stefans DNA-data från Fa­
mily Tree DNA till My Heritage och
då kom ytterligare en matchning med
Stefan nämligen Monica E-t. Match­
ningen tydde på ett släktskap mellan
3-männing och 4-männing. Kyrkoar­
kiven klarlade kopplingen till korpra­
len Per L-son S via sonen Emanuel
P-son.

Hans son Emil E-t var gift med Anna
Brita A-dotter, som enligt kyrkoarki­
ven hade en okänd far. Moderns
namn är Anna Brita N-dotter (som
levde ogift livet ut), men dottern
(med samma förnamn) får efter några
år efternamnet Abrahamsdotter in­
skrivet i husförhörslängden. Den
"okände" fadern bör alltså heta Abra­
ham. Därmed var det sannolikt Ema­
nuels och Anna Britas bror Abraham
P-son som var fadern, vilket skulle
förklara att släktskapet mellan Stefan
och Monica är närmare än 4-
männing. Emil E-t och Anna Brita
Abrahamsdotter var i så fall ovetan­
des kusiner! Monica E-t och Eva H-n
A är därför troligen närmare släkt
(DNA-mässigt) än halvsysslingar,
som släktträdet indikerar.

Abraham P-son flyttade från lstorp
till Släps socken, där han jobbade
som skomakare. Han gifte sig först
1894, ca 21 år efter att Anna Brita
föddes.

Vad hände då med Stefans morfar
Anders Peter? Stefans hustru hade
från Stefans mormor Ebba fått höra
att anledningen till att hon inte ville
gifta sig med fadern till Gunvor var



att han ville att de skulle flytta från
Surahammar till Stockholm. Ebba
trolovade sig i stället med en Axel A­
n H och en knapp månad efter Gun­
vors födsel gifte de sig.

Han "erkände" alltså Gunvor som sin
egen dotter och Stefan växte upp
tron att Axel var hans morfar.

Anders Peter B-son emigrerade till
USA den 23 juni 1923. Det blev alltså
en betydligt längre resa än till Stock­
holm. Han erhöll Kunglig Majestäts
tillstånd att emigrera den 19 april
1923. Han bosatte sig i Springfield,
Hampden County, Massachusetts och
ändrade sitt namn till Andrew Peter B
-son. Han förblev ogift och vid sin
pensionering 1956 jobbade han som
"drop forger" (smältsmed) på Moore
Drop Forging Co vid dess anläggning
i Chicopee, Hampden County.

Enligt hans dödsruna i tidningen
Springfield Union (den 22 december
1957) så ska han ha "made his home"
med sin bror därstädes Carl Alfred 8-
son (Charles A.B-son).

Och hur var det med personerna på
vykortet? Är någon av de 3 gubbarna
Anders Peter 8-son? Det har jag inte
lyckats reda ut. Det är inte uteslutet
att han befann sig i Katrineholm i maj
1918, trots att han då var mantalsskri­
ven i Luleå. Enligt hans värnplikts­
kort, utställt vid Södermanlands in­
skrivningsområde (lo I 0) gjorde han
sin andra repetitionsövning under
1918, det framgår dock inte var och
vilka datum.
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Vi har försökt få kontakt med nu
levande ättlingar i USA till hans bror
Carl Alfred 8-son, de två levde ju
nära varandra i Springfield Mas­
sachusetts. Chansen är ju stor att de
har något foto av honom. Men jag
har ännu inte lyckats.

RolandLöjblad,
kusin tillStefan via hansfar

GRS behöver dig

Du behövs inför Släktforskardagarna
2021 I nuläget behöver vi få kontakt
med dig som kan bistå med råd och dåd
kring marknadsföring, IT (ljud, ljus,
bild), monterplanering, ja allt som har
med själva ARRANGERANDET att
göra.

Men ALLA behövs längre fram när det
skall visas runt, pekas rätt, packas kas­
sar, stå i kassan, hjärt-lungrädda vid
behov, köra småärenden eller vad som
nu kan uppkomma.

Mejla till grsgbg@gmail.com eller prata
med Lisbet Rodin, ordförande.



Per I-son S Anna P-dtr
1810 -1882 1808-1899

I
Charlotta l- Emanuel P- Anna Brita E- Abraham P-

dtr son dtr son
1857-1921 1833-1898 1838-1875 1843-1922

I
Matilda E-son EmilE~ Anna Brita

1885-1955 1871-1959 I
Abrahamsdtr
1873-1950

Elvy linnea G Einar E-t
1914-1984 1904-1976

Eva H-n Å Monica E-t
1945- 1945-

Hur DNA-matcherna till Stefan Lindgren (med svart ram) kan kopplas ihop gen
identifieras; Stefans morfar och en ana till M E-t.
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Olof A-son lngegerd O·

1778-1832
dtr

1787-1854

I I
Anna Brita 01- Inga Cajsa 0-

dtr dtr
1811-1878 1825-1897

l II

}- Börje M-son Anna Maria Inga Cajsa K·

1853-1929 M-dtr dtr
1850-1919 1856-2883

--· --- I
Anders Peter Augusta A-dtr Anna Alida K-

B-son son
I 1894-1957 1878-1953 1893-1976

Gunvor Ella Irene A· Olle B-sonHjärpe son 1935-
1921-2013 1920-1985

Stefan Marie-Louise
Lindgren lngemarW B-son
1948- 1949- 1970-

. ersforskningen. Två i arkiven okända personer (grå rutor) har på detta sätt kunnat
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GRS besökte Regionarkivet, Göteborg i maj 2019
Av Anna Severinsson

På Regionarkivet förvaras arkiv från Västra Götalandsregionen och Göteborgs
Stad. Du kan söka efter betyg, patientjournaler, handlingar från socialtjänsten,
arkiv från stadens och hamnens förvaltning, kartor och mycket annat. Här finns
också Göteborgs föreningsarkiv med handlingar från folkrörelser och förening­
ar. En del arkiv är hemliga t.ex. det för judiska församlingen. Som arkivmyn­
dighet ger man råd och gör tillsyn för att förvaltningar, bolag och stiftelser ska
följa de lagar och regler som gäller för arkiv- och informationshantering.

Vid vårt besök fick vi en mycket bra introduktion och rundvandring av Lasse
Svensson. Några axplock ur all information vi fick:

• Till I 998 var arkivet ett stads- och föreningsarkiv, därefter Region- och
Stadsarkiv, som också finns i Vänersborg.

• Regionarkivet har arkivhandlingar från socialtjänsten i Göteborgs Stad,
även handlingar från föregångare till dagens socialtjänst, som Fattig­
vårdsstyrelsen och Barnavårdsnämnden, vilket innebär barnhemsjourna­
ler och andra handlingar som rör barnavård, adoption och faderskap.
Barnhemmen användes ibland som "barnpassning", mamman kan ha
varit sjuk, pappan arbetade.

• Från I 799 finns anteckningar från Göteborgs Fattigvård. Endast i Göte­
borg, Malmö och Stockholm fanns typ fattigvårdsinrättning. På lands­
bygden var det kyrkan som hanterade detta. Barnavårdsnämnden fanns
1925-1966, upphörde I97 I, efter detta blev det svårare att söka.

• Från I 870 finns "utackorderingsregister". Fattighusen hade hand om
åldringsvården.

• Alla sociala handlingar kommer in 5 år efter sista avvecklingen och
sparas här.

• Barnmorskearkiv finns, men ger ingen eller knapp information.
Fram till 1900 är de flesta barn födda med barnmorska, efter 1900 ökade
födslar på BB.

• I Omsorgsförvaltningens arkiv finns personer som blev tvångssterilise-
rade.

• Du kan beställa kopior av skolbetyg och journalkopior.
• De flesta sjukarkiven är flyttade till Vänersborg.
• Mycket är kostnadsfritt, avgifter för vissa kopior m.m. hittar man på

hemsidan.
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Ett besök på Regionarkivet rekommenderas, de har också en alldeles utmärkt
hemsida, där du kan finna svar på många frågor, länk till denna:
https:/lgoteborg.se/wps/portal?uri=gbglnk%3a20175213151465l

Arkivdepå Göteborg
Telefon: 031-7015000

Besöksadress: Otterhällegatan 5

Postadress:
Box 2154, 403 13 Göteborg

E-post
arkivnamnden@arkivnamnden.goteborg.se

Ordinarie öppettider för besök i Göteborg:
Måndag 9-12
Tisdag 9-12
Onsdag 9-15
Torsdag 9-19
Fredag 9-12

Arkivdepå Vänersborg
Telefon: 0521-27 84 00

Besöksadress: Niklasbergsvägen 14, Väners­
borg

Postadress:
Box 297, 462 23 Vänersborg

E-post
arkivnamnden@arkivnamnden.goteborg.se

Öppettider:
Måndag-fredag 9-12

•••••••••••••••••••••••••••••••••••••• •
: o~e& l CEN7'Jit,I_ :·A " ... ~.. ~- .
: VENYNS FOTKLINIK .~- :• •• •• •• •• Välkommen till en av de äldsta Fot.kl inikerna i Göteborg fetabl 19421 l •

• •• Vi erbjuder medicinsk fotvård, vårtfrysnlng, benvaxning, manikyr och •
• fotjbenmassage. •
• Vi i har även försaljnlng av presentkort och diverse produkter. •
• En fika och ett leende ingår alltid! - Se våra fina omdömen på Eniro.se I •• •
: J~ocl,,,Tov€/ :• •• Boka tid på tfn: 03 I- 16 92 87 - Geljersgatan 16, Göteborg •

• ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
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Det var inte bättre förr, men det är spännande ändå
Från Regionarkivets blogg

Boken heterDet var inte bättreförr,
men det är spännande ändå - 400
sidor fulla av berättelser om livet
bland torpare, bönder och stadsbor.

Där samsas uppgifter från många
olika arkiv med släktfotografier,
dagboksanteckningar och brev.
- Vi hade tur, för mormor Lina

hade en krokodilväska full med vik­
tiga papper, brev och foton, berättar
Sven-Erik Petersson.

Avliden på Gibraltar
Det var ett gäng syskon, kusiner och
sysslingar som brukade träffas och
prata om släktforskning och de
hjälptes åt att samla ihop material
till boken.

När Sven-Erik Petersson letade i
kyrkoarkiv och såg noteringar om
att släktingar hade avlidit på Gibral­
tar sökte han sig till Regionarkivet
för att fä veta mer. - Jag har fått väl­
digt bra hjälp av Regionarkivets

J

'

!!lll!IL.,,,,,.-.....__'~ - , .

Gibraltar omkring /945
(Källa GöteborgsStadsmuseum)
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personal, de har hittat mirakulöst
mycket åt oss, säger han.

Journalanteckningar
Gibraltar var en fattigvårds- och för­
sörjningsanstalt som inrättades i
Landala i Göteborg 1888. På 1930-
talet blev Gibraltar Vasa sjukhus.

- Jag trodde att man hamnade där
på grund av sinnessjukdom, men
efter att ha läst i journalerna förstår
jag att det var mer beroende på fat­
tigdom. Med sin bakgrund som lä­
kare inom psykiatrin har han särskilt
studerat läkarnas anteckningar, och i
en journal hittade han en glasklar
beskrivning av en Parkinsons­
sjukdom.
- Och vi som alltid hade trott att

farfarsfar bara var lite darrig som
många andra i släkten!

Inte så anspråksfullt
Boken har de tryckt upp själva på ett
tryckeri i Göteborg. Att skriva en
bok behöver inte vara så anspråks­
fullt, menar han och vill uppmana
alla som har en massa material lig­
gande att göra någonting av det de
har.
- Man får frigöra sig från sina
svensklärares pekpinnar och skriva
lite som man själv tycker, men med
varsamhet om de livsöden man har
hittat. Och finns det bilder också så
blir det ännu bättre!



En bok om släkten blev det efter många tim­
mars arbete med handlingar

från Regionarkivet.

Ardu släktforskare och hittar en raddär det
står "Avliden på Gibraltar"; gå vidare då!

Leta reda påjournalen!
säger Sven-Erik Petersson.

https://gramho.com/media/2125458524263301816

GRS ordnade ett emiqrant-cafe
Av Charlotte Börjesson

I slutet av maj ordnade GRS ett emi­
grant-cafe i föreningslokalen. Våra
medlemmar fick möjlighet att träffa
andra medlemmar som är intresserade
av emigrationen från Sverige och
några från styrelsen var också på
plats. Ewert Arwidsson visade ett
bildspel om emigrationen till Amerika
och den blev grunden till att få igång
diskussioner och frågor. Vi kunde
tipsa och ge varandra råd i sökande
efter emigranter, vilka databaser och
webbsidor som var bra att börja med

och hur man söker i dessa , samt
vilken information man kan förvän­
tas att hitta. Vi var så engagerade,
timmarna for iväg så att vi nästan
höll på att glömma bort att fika och
den satt gott i magen när vi väl
pausade. Vi var alla eniga om att
ett emigrant-cafe får GRS ordna
igen. Det är vi som deltar som av­
gör hur träffen blir och vad vi ska
ta upp.
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Gunnar Karlsson,
Johan Larsson,
Anna-Lena Abrahamsson ,
Gunilla Brolund,
Lisbeth Sachs,
Agneta Bogestad,
Ewert Arwidsson
(foto Charlotte Börjesson)



Ny handbok: Från DNA-test till släktträd.
Författare: Peter Sjölund.
Av Lisbet Rodin

Peter Sjölund, ni vet han som
"startade" DNA-släktforskningen i
Sverige och som drar överfulla åhö­
rarsalar när han föreläser, han har nu
kommit med en direkt handbok i hur
du tolkar ditt resultat om du tagit ett
så kallat autosomalt test hos
FamilyTreeDNA eller MyHeritage.

Hos GRS Göteborgsregionens Släkt­
forskare har vi sedan några år det vi
kallar DNA-cafä, för både nybörjare
och mer avancerade, som var och en
behandlar delarna i Peter Sjölunds
nya bok - men nu kommer det alltså
på papper. Boken är lika pedagogisk
som det Peter har gjort tidigare och
ger vägledning om hur man tolkar
sitt DNA. Dessutom beskrivs vad
man INTE tär uppgifter om. Nog så
viktigt det också.

Steg för steg går Peter igenom de
olika momenten när det gäller att
förstå hur man ärver sitt DNA och
hur man sedan läser och tolkar sitt
resultat. Han förklarar rubriker och
benämningar och när man har det i
en bok går det ju alltid att slå upp
igen - man behöver inte lära sig allt
på en gång.

Därefter kommer en beskrivning hur
man kan tänka för att identifiera
släktskap med de personer som man
uppenbarligen är släkt med - det vill
säga har identiska delar av DNA från
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samma individ i antavlan. I slutet av
boken finns en kort beskrivning av
hur du använder ett antal av de
"hjälpprogram" som finns att hämta
på internet, en del gratis och en del
mot betalning. Med hjälp av dessa
kan man fä datorernas hjälp att orga­
nisera och strukturera personerna i
"träfflistan" vilket går mycket snabb­
bare än om man skall skriva ner listor
på papper. Det kanske är på sin plats
att skriva om vad man INTE kan läsa
om i boken. En vanlig fråga många
DNA-testade ställer är hur de skall
kunna hitta "okänd fader" - det finns
inte specifikt med i boken. Men man
använder metoderna i boken för att
komma lösningen på spåren. Boken
finns att köpa hos GöteborgsRegion­
ens Släktforskare men kan även be­
ställas från Sveriges Släktforskarför­
bund i Rötterbokhandeln. Pris hos
GRS: medlemmar: 195 kr, icke med­
lemmar 215 kr .



Bläck och Toner för din
skrivare, Original, Pirat
och Aterfyllda
pappershornan.se

Pappershörnan
Aschebergsgatan 40
411 33 GÖTEBORG
031-20 42 06

ART FLORAL DEPUIS 1912
Den välrotade blomsteraffären i Vasastanfrosåddes redan 1912.

Med gröna fingrar & spirande inspiration
Välkommen till oss på hörnet av

Aschebergsgatan & Engelbrektsgatan.
Instagram: la fleuriste eller www.lafleuriste.se

Tel. 031-7JJ 2082
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Släktforskarbåten den 3 oktober 2019
Av Lisbet Rodin

s cl!< l'f o ri -3 f<W)0 C\ r~ri -3
••:r'1.~ ..

~ . _:·~ - \ #Åt.-&

På höstens resa Göteborg-Fredriks­
hamn hade vi glädjen att kunna
erbjuda en seminarieserie om vad
som är bra att tänka på när man
skall skriva ner sin släkthistoria
och hur man förbereder sig.

Föreläsare var Jan Lindvall, journa­
list och tidigare lärare på Ljungs­
kile Folkhögskola. För de som inte
anmält sig till seminarieserien er­
bjöds föreläsning om hur man
kommer igång med släktforskning,
hur man tolkar DNA-resultat och
möjligheterna att hitta okända fä­
der. DIS-Väst kunde visa forskare
på användningen av DISGEN och
Disbyt.
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Eva von Brömsen gav personliga
råd kring DNA-forskning och top­
sade nya forskare. En gemensam
lunchbuffe med mycket släkt­
forskarprat gav näring åt resten av
dagen.

Är du intresserad av att gå en
skrivarkurs på Ljungskile Folkhög­
skola kan du surfa in på

www.ljungskile.org/utbildningar/skrivdittliv/

Har du ideer eller önskemål kring
programmet för en Fredrikshamns­
resa under 2020 får du gärna höra av
dig.



Foto Agneta Rigbo

Vi ses i Skövde

Några av deltagarnapå resan
foto (Rosmarie Gustafsson)Jan Lindva/1

foto (Rosmarie Gustafsson),,,,_
1.

I ------• • ,__.i I Go1eborgsReg1011en
tt Slåkt1orskare I(r. ~'
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Släktforskarhacket den 20 oktober
på Stadsbiblioteket

Karl-Magnus Johansson på släktforskarhacket den 20 oktoberpå
Stadsbiblioteket. Här visas vad man kan hitta i

"lokalundersökningar" underfliken "specialsök"
i Riksarkivets "Digitala Forskarsal".

Ted Rosvall visar hur du hittar dina amerikanska
släktingar genom att sökapå olika internetsidor.
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SLÄKTFORSKNING PÅ RIKTIGT
Författare:Håkan Skogsjö förlag Arkiv Digital
Av Anna Severinsson

Som nybörjare och med en prenume­
ration på Arkiv Digital är denna bok
alldeles förträfflig! Boken är en
mycket strukturerad, utförlig hand­
ledning och hjälp, för att på egen
hand få ut det mesta av sitt abonne­
mang. Boken beskriver moment för
moment hur man går till väga. För­
fattaren börjar med att berätta hur
man söker en nära släkting i något av
registren BiS, Befolkningen i Sverige
och Sveriges Befolkning, därefter hur
man hittar i de olika originalkällorna,
arkiven för församlingar med kyrko­
böcker, bouppteckningar, skatteläng­
der, rättegångshandlingar och mycket
mer. Bokens andra halva har mer
beskrivande kapitel som till exempel
hur man undviker fallgropar, äldre
tiders namnskick och en del tips om
udda källmaterial.

Det finns säkert ett antal sätt som
man kan "släktforska på riktigt",
denna bok beskriver metoder för hur
man får ut så mycket som möjligt av
sitt Arkiv Digital-abonnemang.

Delta som volontär!
Hjälp andra börja ta sina första

stapplande steg som släktforskare
dels vid våra aktiviteter då och då,

dels i lokalen tillsammans
med oss andra.

Hör av dig till någon av oss
i styrelsen eller ring till lokalen.

HI\Ki!N S!<OGS!O

T

Fårdu våra mejl?

Den mesta informationen om kurser och annat kommer via mejl.
Om du inte får våra mejl kanske du skall titta i skräpposten.

Hittar du oss där så markera som "inte skräp" så kanske det blir bättre
nästa gång. Du kan också kontakta föreningen så vi får kontrollerat

att adressen är rätt skriven.
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Teknik och tips med datorn
Av Gunilla Brolund

Har du varit inne på Svenskt Porträttarkiv? Det är ett enormt foto-, porträtt och
persondataarkiv, med över 700.000 poster, som skapats av Omar Hansson via
Facebook. Alla släktforskare torde vara intresserade av att leta efter släktingars
porträtt och övrig information där, men det finns än mer intressanta möjligheter
- att du kan via datorn matcha ditt släktträd med porträttarkivet. Har du flera
hundra eller kanske flera tusen i ditt släktträd, så gör datorn sökjobbet åt dig.

Så här kan ett inlägg i porträttarkivet se ut:

S\\'J,;NSSON. S w c n Otto, Slllnriu]. Liive.<t;HI.
I•'. :ttt~ ISiX i 1\11dra1·11111..: f.::11. l\ri1;1, I.
Kyrk v.ir«. Privat lant mani:;1.-.J;.ola i Tomelilla 1$!)5 o.

Trt'lld11H'g:.-: l:tnthruk:---:knl:i l!HB-0 I. I luvudmnn. !-=tyr.•
h•d n. ka!-s(lr i J\lho lt:iracl:-- !-.p:1rll;11:k l!J~7. I.ed. av
l.:0111m.-rull111. o. kyrkurndet. V. ordf. i kyrko.... t.immnn.
l,l',I. o. ka...!slJr i pa:-tora1.slwssa11. Skiftl.'sgnde11rn11. V. orcll.
, krist.,1HI. /\n'rillorklc,l:ir~. Orrlf'. I s.nkornm. :11• Wil­
land-:, «;;ird...; o. Allx1 h:tls hrantlför:-.:ikr.-1Jol;1g-. 1\lollcriid~
.-.t)irl; .. [ahr.-fon•n.. A1ulr:1n1111!:- l11\.::i1r11rr11. av SI .n o. Sil­
lariid, svin:l\'{'l-1fiirc•11. :-:ilyr.-lcd. i i,. Skftlll'S :11Hlrl~sl;1kteri
1 '1'11111C>lill~1. St)T.-IPd. o. f. rl lcas"'iir I l•'n•11ni11gp amlelsmc­
jl·rifiit l'IL I•' d.: ordf. i pens.-nd o. valnd: ,·. 11rdf. i lwmm.-
11d. Gift 111. Eli!1 l'cr::~011. n.un: Ftritu. Al.e, 'I'hure.

För att kunna genomföra en matchning behövs det här:
• Du har din släkt inskriven i ett släktregistreringsprogram, såsom Min Släkt, Genney,

Disgen eller annat program.
• Där måste du göra en gedcom-fil och spara I.ex. på skrivbordet eller annat lämpligt ställe.

Vet du inte hur man gör, kan du be om hjälp i vår förening.
• Gå in på sajten porträttarkiv.se/
• Klicka på "Porträtt" Tryck sedan på "Matcha släktträd":

Matcha släktträd

.\ , ""l ~,•l•;n,,_,., ') ' ;l '"'i ,1 n ,...1, 1 11 •1 ••• h.1• ,1 /\t l 1"11 I", •l"" !~ t. , t,•• t' ' III•,\ i 1, , , , ' , , , It l••'fl •' •r-. 0 , 1 !\i \ •J <!•fl, ,i,., '1B,
'1" ' ,f , ' T~ l• 1•.• •,•I ,.,t •~t 4 1 . 11 1•00•1--.. 001: >rl'.•~, n.- 'lr! l; ru l, •• •~•-,. rob •,. 1 ,r« ll 1 :1 l" ,•t.• \l' IJ ., , .~ , n lr, I'/ : I •l ~r,,.i "•Y•I 11''11'

M•• '"1 I'••,-.,-. ,\' '0/.'i· 0-,r.-n I I.I• ~t ,.,. •,1 I'"<!i It \l f"1"'>~dl u;.P frn t n,t'l:lf<' d I,, •l<"tlffl~Il ~•l"(l'l<t,1 .,r 1"' 1rl•• ,,_.,:"
•l1l1·,~d .- ' • • •P11•·~•~ ,,. t..r- :or, i I 1t•~m, ,J .. !,11 t,, 11' ,.,111,,::p 1 :1r O,,t1 L- '1>'~ Ib:I~ ! 't"•• ,J,,,,11 fA' ,-d~,a--: • Il•• ,1ll

• t, }" l'""'"'

Bilderna ärfria all använda under
licensen CreateCommons BY-SA 4.0
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• Klicka på plus-symbolen och leta reda på din gedcom-fil.
• Du får nu upp en massa matchningsresultat. De översta är markerade som "Bra", därefter

"Hyfsat" och sedan "Dåligt". Normalt sett är det bara de "bra" matchningsresultaten som
stämmer.

.:.• Detaljer 0. ~ m Nils Nilsson
- Börja gå igenom namnen,

August klicka på "Detaljer" så får du
se vad som finns:

.:.• Detaljer 0. ~ m Henny Karlsson

Augusta

/i/"/'/1 l'.\CEI:Ol!L JtJII \.'!-~</\, J·.,:•,:-1.,,J,
I l(n•111:1111oq1.

J.'ljcltl j I l:tl1!1"il:!d dl''! ') j,:· Jl/~J• ..:, -! .J':t'.,IJ;Jllli
111r11 i llab11, 1;1d 11J..'I 'il·. · ;, J ' · . . 1" ·•H

1
~ •1 ;,1,1.. ,<,J$1-.

,liob Il I, IIJ-'\ otli •·. • p,1. :1':'_. .... /·1~1 ,' , --••1:•J l'J').
l 11dl'l'\l,;11' i , Jf)jd.

Spara genom all högerklicka pli bilden med musen oc:J ~~:n- -~_,"1,%r:r (lK&,c:p,mi 01
lämpligt ställu ( lllrslngsvis en egen mapp, som fätt mc:::-::1:11 -:S~• R"(\l'otJ~.li.:rt1;;,r'j_

Nu kornmer vi 1111 ntlst11 Slcg all fä in fotot och cei.-".:c c cf:':: ~'.'~:b:-t:ffiot.'tt<i:·.:g~p,((}'g.7:.'i ,
Följande ~llllc1' Pt'0d11h11·cr, huc Mac.

För all klllllill koplcrn ~llllv11 lotot: allra längst ner till vi!":1si:.: 1·p:i.d:l::irskä:-::·.l':11 fi:,.-.i .;,-r:
symbol, snrn se!· lit MJ111 c11 vit lönstcrruta.

Tryck pft Jcll od1 slu-lv scduu direkt ordet "klipp". Då dyker det upp r.:i;ot som heter
Klippverktygel. i(lit:ku pH del. En ruta dyker upp - klicka p:i "Nytr... Hl!l sid l finns
nere väns ler musknnpp och markera fotot. Blir det fel. tryck pu ··:,;: rt" i ger. och gör om
det tills du är ilöjJ.

Ovanför "Nytt" hittar du "Arkiv", tryck på det och välj "Spara som". och spara för­
slagsvis fotot i mappen "Sv Porträttarkiv",

Vad gäller själva texten med foto, så kan du spara d-:11 i din sEil-.rr~gism:ringsprogram.
t.ex. under flik Länkar (i Min Släkt) eller motsvnrundc i undra pr,ig1~1111.
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Saxat ur föreningens prenumerationer på kansliet:

Vad andra skriver om, landet runt
Av Gunilla Brolund
GRS byter Västanbladet med ett 60-
tal andra föreningars tidskrifter. De
finns tillgängliga i GRS bibliotek. Gu­
nilla Brolund ger tips på några
läsvärda artiklar i dessa och andra
periodica.

Arosiana, Medlemsblad för Västerås
Släktforskarklubb, nr 2 2019. Var­
för emigrerade så många svenskar
till Nordamerika? Kerstin och Si­
meon Andersson går igenom några
av de vanligaste skälen att utvandra -
och de är fler än man kan tro.

Borås Släktblad, Medlemsblad för
Borås Släktforskare, nr 119 juni
2019. Andreas Friberg berättar att
hans farfar, född 19 I3, inte gärna
ville berätta om sin barndom. Så
efter farfaderns död började han leta
och hittade en hel del som förklarade
hans ovilja att berätta.

Diskulogen, Medlemstidning för
föreningen DIS, nr 125 juni 2019.
Eva Dahlberg skriver om Disbyt -
en jättelik databas med över 38 mil­
joner poster. Dessa poster har läm­
nats in av medlemmar, som alltså
delat med sig av sitt eget släktträd.
För att själv kunna titta i denna data­
bas behöver du antingen skicka in
ditt eget släktträd, eller bli medlem i
Föreningen DIS.
Adressen är www.dis.se.
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Hallandsfarares Information, Med­
lemsblad för Hallands Släktforskar­
förening, nr 125 sept 2019, därKlas­
Göran Stehn påminner om Hallands
Landsbeskrifning 1729. Denna
bokskatt utkom i fyra handskrivna
band, och förvarades på Lunds lands­
arkiv, tills de på 1980-talet tolkades
och renskrevs.

KGF-Nytt, Medlemstidning för Kro­
nobergs Genealogiska Förening, nr
146 sept. 2019. I Unnaryds bo­
nadsmuseum kan man se exempel på
de praktfulla och färggranna målning­
ar som bönder i södra Sverige kunde
pryda sina stugor med på 1700- och
1800-talen. Tore Sjöqvist visar på hur
allmogens levnadssätt präglar de bib­
liska scenerna.

Mimers Brunn, Arkeologi Etnologi
& Historia i Västra Götaland, nr 3
2019. Linnea Klingström berättar om
gastkramning, älvablåst och fallande­
sot. Att släppa ett glödande kol mellan
den drabbades kropp och linne ansågs
dock kunna bota älvablåst och fallan­
desot kunde botas med eld eller med
blod.

Släkthistoria, nr 6 2019. Det här
numret handlar bland annat om livet
bakom fängelsemurarna, och en an­
nan artikel berättar om var du kan leta
om du har en präst i släkten. I nästa
nr av Släkthistoria, nr 7 2019, kan
du läsa om när några lyckliga släkt-



forskare hittade okända släktingar
via DNA, och även hur man spårar
bilar genom olika fordonsregister. I
nr 8 2019 kan du läsa om historiska
kartor på nätet som finns gratis till­
gängliga, och i 9 2019 skriver man
om barnhusbarn och hur man hittar
dem i registren, och i en annan artikel
visas hur man söker skolinformation
- klasslistor, foton och betyg.

Släkthistoriskt Forum, Tidning för
Sveriges släktforskare, nr 2 2019.
Finns det företagare i släkten? Här
kan du läsa om olika sätt att hitta
dem i arkiv och register. I en annan
artikel berättar Carl-Johan Ivarsson
om när pass krävdes för resor inom
landet.

I nästa nr, nr 3 2019, finns en intres­
sant artikel av Eva Johansson om
skillnaden på bönder och bönder.
Du får lära dig mer om landbor, åbor,
hemmansägare och andra jordbru­
kare. Olle Söderström skildrar sedan

backstugorna och deras innevånare.
Många av oss släktforskare har back­
stugusittare i vårt träd - vad vet vi
egentligen om de villkor de levde
under? I nästa nr, nr 4 2019, skriver
Ted Rosvall om "10 emigrantkällor
du inte visste fanns."

Värmlandsanor, Medlemstidning
för Värmlands Släktforskarförening,
nr 3 sept 2019. Du som har köpt
Sveriges Dödbok 1860-2016, men
inte har laddat ner år 2017 - här får
du beskrivet steg för steg hur du ska
göra. Registret för år 2017 ingår i
Dödboken, och är därför kostnads­
fritt.

Västgötagenealogen, Tidskrift för
Västgöta Genealogiska Förening, nr
1-2 2019. Agneta Jveslätt skriver om
pigor och drängar. Varför arbetade
de som pigor och drängar, vad fanns
det för val, vilka villkor arbetade de
under?

A-A_NTIKVITETER
KÖPER - SALJER - BYTER

MYNT, FRIMARKEN, VYKORT, ANTIKVITETER

~une Andersson
Bost. 031/87 55 77

a-antlkviteter@tella.com

Södra vägen 75
412 54 Göteborg
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Posttidning B
Avsändare:
GöteborgsRegionens
Släktforskare
Erik Dahlbergsgatan 36 B
411 26 Göteborg

Vilken är den tidigast födda människa du träffat?
Man släktforskar och minns. Folk man träffat som ung. Familjens
bekanta och andra. Men också släktingar. Jämnåriga förstås, och
en massa gamla tanter och farbröder. Kanske bara så gamla att
man bara talade flyktigt. Hade inte så mycket gemensamt? Men
tänk om man hade talat då! Vad hade man fått veta? Hur gamla
var de - alltså när var de födda? Själv är jag född 1950 och minns
mycket väl dem som var födda på 1890-talet. Ja, farfar var till och

med född 1884, men blev oför­
mögen att tala redan 1958. Far­
mors mamma finns med på foto
vid mitt dop 1951, då var hon 90
år. Men hon dog snart efter.

Och så finns "Moster Maria", far­
mors halvmoster. Hon blev ju
100 år. Men det var ju först på 80
-talet det minns ju jag.

Nej, "värst" är kanske farmors
faster, Emma Helena Larsson,
född 1867. Hon dog inte förrän
jag var nästan 4 år. Vi hade för-

. stås kunna språkas vid, och jag
hade kunna_t mmn~s henne, J:1öjligen, men jag tror aldrig vi träffa­
des. Apropa gamlingar: se pa porträttet här ovan. Det föreställer
skomakaren John Adams, fö_d~ i Nordamerika den 22 januari år
1745. Han anse~ vare den tidiqast födda person som fotografe­
r~ts. H~n levd~ ~111 1849, men bilden togs sannolikt kring år 1840.
\(11~en ar..den tidiqast födda människa du träffat, och vilken är den
tidiqast fadda som finns i ditt fotoalbum?

Johan Ah/en


